

定日县6.8级地震灾后救治

震后,重症伤员被送到日喀则市人民医院救治,上海援藏医疗应急机制发挥作用——

地震转诊伤员无一例死亡

“截至今天上午,已经连续72小时没有地震灾区病人送到医院,标志着第十批上海援藏干部和‘组团式’援藏医疗队在日喀则市人民医院的第一阶段工作基本进入尾声。”今天上午,上海援藏医疗专家、日喀则市人民医院急诊科主任张晓彬告诉记者,1月7日西藏日喀则市定日县发生6.8级地震后,重症伤员被紧急送到日喀则市人民医院救治,应急机制随即启动,经全力救治,无一例转诊伤员死亡。

多次模拟演练成为实战

1月7日上午9时5分,西藏日喀则市定日县发生6.8级地震,震源深度10公里,造成重大人员伤亡。地震发生后,原本按计划已返沪休假的第十批上海援藏干部和“组团式”援藏医疗队立即响应,主动请缨,相继在两天内全部返回日喀则市人民医院和其他工作岗位。

张晓彬告诉记者,1月7日晚上10时他赶到医院时,整个急诊科已动员起来开展急救。该急诊科作为灾难医学培训中心,对于地震等群伤群发事件已进行了充分的演练和准备。“只要救护车到达门口,30秒内团队就能完成相应准备,将病人送到抢救室。”张晓彬表示,得益于团队平日的训练磨合,整个抢救工作顺利开展。

令张晓彬印象深刻的,还有一位5岁的藏族孩子。送到医院时,孩子已意识不清,生命体征非常不稳定,血压基本测不到。“医疗团队在第一时间展开急救,到了复苏室以后,我们对他进行了血管按压以及气管插管,将孩子从死亡线上拉了回来。”

据了解,随着72小时无地震灾区伤员送至医院,目前急诊科的工作已经转入第二阶段,随时准备收治零散的伤员以及受伤、患病的抢险人员。

取消休假返回医院救治

“如果没有上海医生,我肯定就沒命了,非常感谢。”今天上午,在日喀则市人民医院胸外科住院病房,54岁的巴桑顿珠激动地拉着上海援藏医疗专家、日喀则市人民医院胸外科主任冯键的手,感谢医生挽救了他的生命。

巴桑顿珠说,地震发生时,他的胸口被砖石砸到,伤势非常严重,被救援人员救出后,从定日县紧急送到日喀则市人民医院。他被诊断为右侧血气胸,右侧多发肋骨骨折。就在他被送到医院时,冯键也正好赶到医院。“我原本准备回上海休假,在西安接到了



▲ 连续的高强度救援工作导致国家应急医学救援队队员荣宇西患肺水肿,被送入日喀则市人民医院急诊科
◀ 日喀则市人民医院抢救监护室

特派记者 徐程 摄

消息,请示后立即返回日喀则,到医院后为巴桑顿珠做了手术,他的伤势是最严重的。”

经过一系列紧急治疗后,巴桑顿珠目前伤势平稳。据了解,当天从定日县转诊送到日喀则市人民医院的伤者无一例死亡,上海援藏医疗应急机制发挥了很大作用。在地震发生的第一时刻,上海就立刻派遣医疗团队赶赴灾区,前后方配合衔接顺畅,使整个救治工作有序高效开展。巴桑顿珠就是接受了日喀则市人民医院派到现场的藏族医生达娃琼达的初步筛查后,被及时判断为需要立即向日喀则市人民医院转诊,从而化险为夷。

心理干预也是工作重点

日喀则市人民医院医务科主任陈佳华告诉记者,目前36名援藏医疗队员涉及骨科、创伤、胸外科、神经外科等。基本上地震伤员都能得到妥善有序的治疗。目前,一些难度较高的手术基本完成,后续将完成一些难度较小的手术。

医院目前的重点是上转和下转,有一些病情比较重的伤者需要更专业的团队或更丰富的资源救治,将接受评估是否转移到拉萨。对于一些经治疗已基本康复的伤者,将在综合评估后转到当地医院进行康复治疗。

此外,院方还有一个工作重点:地震给许多藏族同胞带来心理创伤,需要进行心理评估和干预,目前医院正在与藏族医生合作,利用藏医药等方式,为群众提供服务。

特派记者 李一能
(本报日喀则今日电)

今天上午9时30分 长所乡 西藏悼念地震遇难同胞



■ 西藏定日6.8级地震遇难同胞悼念仪式上午举行 新华社记者 丁增尼达 摄

新华社拉萨1月13日电(记者 格桑边觉 刘洲鹏)西藏定日6.8级地震遇难同胞悼念仪式13日上午9时30分在受灾最严重的长所乡举行。参与救援的解放军和武警官兵、消防救援人员、公安民警、医护人员、青年志愿者及有关企业员工、干部职工、震区群众代表数百人,脱帽肃立,向遇难同胞默哀3分钟。

建设最佳实践地 文明创建新作为

文化是城市的灵魂,上海文明单位在“学思想 见行动”主题活动的实践中,立足主责主业,创新工作方法,通过深耕文化建设、强化责任担当和注重人文关怀等多方面的努力,不仅提升了自身的文化软实力和影响力,还为上海的文化繁荣和社会进步作出了积极贡献。

深耕文化建设

花木街道办事处(全国文明单位)成立“花木少年说”宣讲团,通过一系列主题实践活动,链接辖区内大厂大馆大企资源,推动社会实践育人链条的衔接贯通,成为培育社会主义核心价值观的有力品牌,增强了青少年对上海城市文化的认同感和责任感。金山海关(全国文明单位)通过构建特色文化品牌体系,统筹文化资源,搭建创作展示平台,加强对外宣传,不仅增强了干部职工的文化自信,

打造特色品牌 注重人文关怀

上海文明单位多措并举提升文化软实力影响力

还极大提升了海关文化的吸引力和传播力,促进了海关文化与海派文化的深入交流。长宁区人民法院(市级文明单位)积极开展“宁聚”文化品牌建设,推进思想引领、组织激活和多元共治,构建了全覆盖的治理体系,显著提升了平台纠纷治理成效,筑牢了司法为民的坚固堡垒。

强化责任担当

中国出口信用保险公司上海分公司(全国文明单位)强化责任落实,厚植文化底色,通过开展多种宣教活动,践行政策性金融使命,不仅提升了城市文化软实力,还营造了温馨和谐的工作环境。国网上海市电力公司电缆分公

司(市级文明单位)通过梳理百年电缆历史,提炼精神内涵,举办摄影、座谈、演讲等活动,制作视频片,讲好了电缆故事,传递了电缆声音,展现了企业的社会责任与担当。上海市普陀区疾病预防控制中心(市级文明单位)营建了公共卫生科普中心,通过丰富展项、部门合作拓展功能和培育科普梯队,开展了在馆课程和送课上门服务,不仅提升了公众健康素养,还打响了科普品牌,为社会发展贡献了自己的力量。

营造和谐氛围

徐家汇街道办事处(全国文明单位)打造“璀璨徐家汇·海派文明行”品牌,通过志愿服务和体育活动,丰富了居民的精神文化生活,

提升了居民的幸福感和获得感,营造了温馨和谐的社区氛围。上海冠华不锈钢制品股份有限公司(全国文明单位)通过打造员工“学习圈”,激活发展“动力源”,构建生活“幸福环”,举办教育活动和实施人才培养工程,不仅提升了员工素质和企业效益,还深化了企业文化建设,增强了员工的凝聚力和向心力,推动了企业的持续健康发展。汉海信息技术(上海)有限公司(美团)(市级文明单位)加强政治学习,打造骑手友好阵地,通过强化文化担当和践行人文关怀,形成了骑手与城市双向友好的格局,培育了积极向上的骑手力量,成为文化传播的重要力量,提升了骑手的文明素养。 本报记者 赵菊玲